

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на диссертацию Покровского Вадима Александровича
«Создание произведений при исполнении гражданско-правовых
обязательств», представленную на соискание ученой степени
кандидата юридических наук по специальности
12.00.03 – гражданское право; предпринимательское право; семейное
право; международное частное право

Представленное к защите диссертационное исследование В.А. Покровского «Создание произведений при исполнении гражданско-правовых обязательств» посвящено исключительно актуальной теме совершенствования правового регулирования вопросов принадлежности исключительных прав на произведения, создаваемые при исполнении гражданско-правовых обязательств, а также определения условий использования таких произведений сторонами гражданско-правовых отношений, в рамках которых было осуществлено их создание.

Научная значимость диссертации заключается в проведении оригинального исследования правовых проблем, связанных с созданием произведений науки, литературы и искусства при исполнении гражданско-правовых обязательств, использованием таких произведений и распоряжением правами на них на современном этапе развития законодательства Российской Федерации и практики его применения, в разработке теоретических положений, выражающих сущность возникающих правоотношений, а также формировании предложений по совершенствованию нормативно-правового регулирования в рассматриваемой области.

Центральным вопросом исследования является авторская разработка, обоснование и системное изложение единых, универсальных, отвечающих базовым принципам подходов, учитывающих права и законные интересы всех участников гражданско-правовых отношений, связанных с созданием и использованием произведений, полностью соответствующих принципам

свободы договора и диспозитивности гражданско-правового регулирования.

Соискателю в полной мере удалось творчески осмыслить и проанализировать действующее законодательство и правоприменительную практику (включая судебные акты).

В.А. Покровским предлагается ряд новаторских решений, предложения и выводы автора формулируются убедительно и снабжены необходимой аргументацией, создают перспективы для дальнейших успешных разработок в изложенном соискателем направлении развития. Разработанные, обоснованные и изложенные^{*} соискателем в работе предложения и ряд сделанных авторских выводов создают существенные новации для науки гражданского права и позволили автору выстроить целостную систему теоретических решений, которые могут быть использованы для развития законодательного регулирования и правоприменительной практики.

Положения, выносимые В.А. Покровским на защиту и заявляемые им как обладающие научной новизной, обосновано могут быть признаны в качестве таковых. Диссертационное исследование обладает необходимыми признаками научного труда, является результатом многолетней творческой работы, несомненная новизна выносимых на защиту положений свидетельствует о значительном личном научном вкладе соискателя, как в науку гражданского права, так и в юридическую науку в целом.

Диссертационная работа В.А. Покровского в полной мере отвечает требованиям Положения о присуждении учёных степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 №842 (в ред. от 28.08.2017) «О порядке присуждения учёных степеней», предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, содержит ряд новаторских авторских концептов и решений, которые в совокупности можно квалифицировать как научное достижение, решающее значимые

проблемы гражданско-правового характера и другие вопросы имеющие практическое социально-экономическое и хозяйственное значение.

Содержание диссертации полностью соответствует паспорту специальности 12.00.03 – гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право.

Основные научные результаты диссертации В.А. Покровского прошли надлежащую апробацию, опубликованы в 4 научных статьях автора, в том числе в изданиях из перечня ВАК.

Работа является оригинальной, тема раскрыта полностью с учетом поставленной цели и задач. Материал изложен последовательно и логично. Оформление работы соответствует требованиям, предъявляемым к научным публикациям.

Ввиду изложенного диссертация В.А. Покровского «Создание произведений при исполнении гражданско-правовых обязательств», представленная на соискание учёной степени кандидата юридических наук отвечает всем предъявляемым к кандидатским диссертациям требованиям и рекомендуется к защите, а её автор заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.03 – гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право.

Научный руководитель:

доктор юридических наук, профессор,
И.о. заведующего кафедры авторского права,
смежных прав и частноправовых
дисциплин ФГБОУ ВО РГАИС


И.А. Близнец

Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение
высшего образования
Российская государственная академия
интеллектуальной собственности (ФГБОУ ВО РГАИС)

Подпись Близнец И.А.
заверяю
Заместитель начальника
ФАУ по кадровой работе Канарина С.А.